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1 Zrzut rzeczy ktoére byly na beamerze
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## [1] 234567
1:6 + 1:5

## Warning: diugos¢ diuszego obiektu nie jest wielokrotnoscig diugosci
krétszego obiektu

## [1] 2 4 6 8 10 7
a <- 1:6

b <- 1:7

a

## [1] 1 23 456

b

## [1] 1234567

a *x 2

## [1] 2 4 6 8 10 12
cla, 7)

## [1] 1234567
c(1:3, 7)

## [1] 1 237

c(9, c(1:3, 7))

## [1] 91237

seq(2, 10)

## [1] 2 3 4 5 6 7 8 9 10

seq(2, 10, 0.3)

## [1] 2.0 2.3 2.6 2.9 3.2 3.5 3.8 4.1 4.4 4.7 5.05.35.65.96.26.56.8
## [18] 7.1 7.4 7.7 8.0 8.3 8.6 8.9 9.2 9.5 9.8
seq(2, 10, length = 20)

## [1] 2.000 2.421 2.842 3.263 3.684 4.105 4.526 4.947 5.368 5.789
## [11] 6.211 6.632 7.053 7.474 7.895 8.316 8.737 9.158 9.579 10.000

seq(2, 10, by = 0.3)



4.44.75.05.35.65.96.26.56.8
9.5 9

## [1] 4
272

## [1] 4
Thh2

## [1] 1
Th!h2

## [1]1 3
sum(1:10)

## [1] 55
prod(1:10)
## [1] 3628800
mean(1:10)
## [1] 5.5
length(1:10)
## [1] 10

# Uzyskaj sume kwadratow liczb od 1 do 100
(1:100) "2
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sum((1:100)"2)

## [1] 338350
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# Uzyskaj wektor liczb od 1

# podzielone przez 2
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do 10 w ktorym parzyste
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sin(pi)
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## [1] 1.225e-16

pi

## [1] 3.142

sin(pi * 2)

## [1] -2.449e-16

cos(pi * 2)

## [1] 1
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liczby zostaty
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log(1:100)

## [1] 0.0000
## [11] 2.3979
## [21] 3.0445
## [31] 3.4340
## [41] 3.7136
## [51] 3.9318
## [61] 4.1109
##  [71] 4.2627
## [81] 4.3944
## [91] 4.5109
log(1:100, 10)
## [1] 0.0000
##  [11] 1.0414
##  [21] 1.3222
## [31] 1.4914
## [41] 1.6128
## [51] 1.7076
## [61] 1.7853
## [71] 1.8513
## [81] 1.9085
##  [91] 1.9590
exp(1)

## [1] 2.718
exp(2)

## [1] 7.389

sample(1:10)

##  [1]

sample(1:10)

## [1] 5

4

sample(1:10)

#  [1] 1

9 7 8 6 3 510 4 2

sample(1:10, 3)
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## [1] 10 4 8
sample(1:10, 30)

## Error: nie mozna wzial préby wiekszej niz rozmiar populacji gdy
’replace = FALSE’

sample(1:10, 30, replace = TRUE)

# [1] 2 1 7
## [24] 2 10 10

3 8 7 2 3 4 410 7 1 5 9 4 9 4 4 2 4 4 8
8 4 4 3

TRUE))

sort (sample(1:10, 30, replace

## [1] 1
## [24] 8

3 3 3 4 4 4 5 5 5 5 5 6 6 6 6 7 77

2 2 2 2
8 8 9 9 10 10

sort(sample(1:10, 30, replace TRUE), decreasing = TRUE)
## [1]1 9999887 77766665444444433221111
rev(1:3)

## [1] 3 2 1

unique(c(1l, 1, 2))

## [1] 1 2

unique(c(1, 1, 2, 1))

## [1] 1 2

unique(c(l, 1, 2, 1, 3, 1, 1, 5))

## [1] 1 2 35

unique(c(1, 1, 2, 1, 3, 1, 1, 5, 3))

## [1] 1 2 3 5

cumsum(1:10)

## [1] 1 3 6 10 15 21 28 36 45 55

diff(1:10)

## [1] 111111111

cumsum(diff (1:10))



## [11 123456789
diff(c(1, 3, 5, 7, 11, 13))
## [1] 2224 2

runif (10)

## [1] 0.77172 0.16979 0.82125 0.38072 0.01709 0.90042 0.75165 0.21273
## [9] 0.84739 0.49258

runif (10, -1, 1)

## [1] 0.350850 -0.522140 -0.452468 0.198276 0.970107 0.103309 -0.557731
## [8] -0.666721 0.009373 0.230826

runif (10, -1, 1) > 0
## [1] FALSE TRUE TRUE FALSE TRUE TRUE FALSE FALSE FALSE FALSE

b <- runif (10, -1, 1) > 0
b

## [1] FALSE FALSE TRUE TRUE TRUE FALSE FALSE TRUE TRUE TRUE
b *x 2

## [1]1 0022200222

sum (b)

## [1] 6

b <- runif (10, -1, 1) >= 0
c(2, 3) == c(1, 3)

## [1] FALSE TRUE

1(c(2, 3) == c(1, 3))

## [1] TRUE FALSE

(c(2, 3) == c(1, 3))

## [1] FALSE TRUE

(c(2, 3) == c(1, 3)) & c(TRUE, TRUE)
## [1] FALSE TRUE

(c(2, 3) == c(1, 3)) | c(TRUE, TRUE)
## [1] TRUE TRUE

j <= c(52, 23, 20, 5, 3, 4, 3, 10, 20, 7, 11)
# Policzyé liczbe Eddingtona dla j
sort(j, decreasing = TRUE)

## [1] 52 23 20 20 11 10 7 5 4 3 3



2

Co powinno sie wiedzie¢/umieé
Jak wlaczy¢ i wylaczyé R.
O co chodzi z wektoryzacja i recycling’iem.

Umie¢ tworzy¢ wektory liczbowe za pomoca :, c() i seq() z length=1iz
by=.

Umieé¢ wykonywaé¢ podstawowe operacje matematyczne operatorami + -
x / = %h h/% i funkcjami sin(), cos (), tan(), log() i exp().

Umieé¢ tworzy¢ zmienne operatorami —> i <- i ich uzywac.

Znaé funkcje redukujace wektor do jednoelementowego: length (), mean(),
sum().

Zna¢é podstawowe funkcje zmieniajace kolejnos¢ elementéw: rev(), sort ()
i sample().

Znaé¢ cumsum() i diff ().
Znaé¢ runif ().

Umie¢ tworzyé¢ wektory logiczne operatorami poréwnan > >= <= < == i
operowaé na nich operatorami ! & |.

Wiedzieé ze wektor logiczny podsuniety funkcji lub operatorowi ktéry chece
liczb zmienia sie w wektor zer w miejsce FALSE i jedynek w miejsce TRUE.



